

Отзыв
на автореферат диссертации Н.И. Диской
«Библиотека как субъект культурной политики и модератор
разнообразия в информационно-культурном пространстве региона».

Актуальность темы обусловлена целым рядом факторов, связанных с динамичным развитием общества, информационных технологий и ресурсов, а также стремлением библиотек, включая региональные, определить свою роль и место в формирующемся информационно-знаниевом пространстве страны. Актуальность исследования определяется также исходным посыпом исследования о библиотеке как активном субъекте культурной политики в региональном информационно-культурном пространстве.

Научная новизна и наиболее существенные результаты данного исследования.

Диссертант показал роль современной библиотеки как модератора разнообразия в различного рода ситуациях, а также обоснованно доказал, что центральная библиотека региона играет основную («центрирующую») роль в деятельности по поддержке и сохранению культурной вертикали в аспекте «история – современность», «традиции-новации». Не менее значима роль региональной библиотеки в сборе, объединении и сохранении образов социально-культурных практик.

В работе дана обоснованная характеристика центральной библиотеки региона как полифункционального и многопрофильного центра. Использовав дифференцированный подход к различным сегментам пользовательской аудитории, автор предлагает несколько моделей обслуживания населения региона, среди которых – «Библиотека как центр интеллектуального развития», «Библиотека как центр бизнес-информации», «Библиотека как коуч-центр», «Библиотека как центр сообщества», «Библиотека как этнодом для национальных сообществ». В научном плане

представляет интерес и обоснование подходов к стратегическому развитию (четыре стратегии С.11.).

Весьма положительно может быть оценена апробация результатов диссертационного исследования в виде докладов и сообщений, в представлении материалов на международных конференциях, а также в 11 публикациях в профессиональных изданиях. Положительно может быть оценена и практическая значимость работы. Имеется несколько замечаний, но они носят частный характер и не умаляют значимости работы.

Общее заключение по автореферату диссертации Диской Н.И.

Анализ опубликованных работ по теме исследования, отраженных в автореферате диссертации, показывает, что диссидентом Диской Н.И. поставлена и решена важная культурологическая проблема по созданию оснований нового этапа развития региональных библиотек в современном информационном пространстве.

Диссертационное исследование является самостоятельной научной работой, имеющей практическую и теоретическую значимость. В ней изложены разработки, обеспечивающие серьезный вклад в решение важной проблемы развития библиотечной отрасли в культурологическом аспекте. Обсуждаемая работа заслуживает высокой оценки, а ее автор Диская Наталия Ивановна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата наук по заявленной специальности.

Жабко Елена Дмитриевна, директор по информационным ресурсам Президентской библиотеки, доктор пед. наук.

Специальность 05.25.03 - «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»

Рабочий адрес: 190000, Санкт-Петербург, Сенатская площадь, д. 3. Тел. (812) 305-16-32, адрес электронной почты zhabko@prlib.ru

Подпись Е.Д. Жабко устроена
23.01.2019 д/р Е.Ф. Мещановой

